
中学生向け数学               中学校      学年 氏名 

（問題先頭の丸文字は問題を解ける学年を示し各学年で学ぶ項目は全てその学年に含ます。） 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｓ：新規性、Ｔ：特殊技、Ｈ：高水準、Ｄ：代表的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

１１６ｇ０１１０２５ｙｘｍｎｂ ②：２００１年国立高専高校   難易度３ 
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原点をＯとし、点Ａ，Ｂの座標をそれぞれ

（８、１０）、（６，０）とする。点Ａを

１
通り傾きが の直線をｍ、直線ｍと 軸の

２

交点をＣとし、点Ｂ，Ｃを通る直線をｎと

する。このとき、次の問に答えよ。

１）★直線ｍの式を求めよ。

２） 軸上のＯとＢの間の点をＰとし、

 点Ｐを通り 軸に平行な直線と直線ｍ、ｎ

 との交点をそれぞれＱ，Ｒとする。また、

 点Ｐの 座標を　ｕとし、座標軸の１目盛を１ｃｍとする。

このとき、 次

２

のア、イに　あてはまる式を求めよ。

（１）★★ＰＲの長さをｖｃｍとするとき、ｖはｕを用いて

　次のように表される。

ｖ＝ ア

（２）★★△ＣＱＲの面積をｗｃｍとするとき、ｗはｕを用いて

　次のように表される。

　ｗ＝ イ

３）★★★（２）において、△ＡＣＲの面積と△ＡＣＯの面積が等しいとき、

　Ｒの　座標を求めよ。
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問題の解き方と復習のポイント 

ポイント＝鉄則一次関数＝ｙ＝ａｘ＋ｂから始よ。2点でグラフが決まる。 

1

１）ｙ＝ａｘ＋ｂ　

１ １
傾き だから　　ｙ＝ ｘ＋ｂ　　　後 つの座標が分かればグラフの式

２ ２

が求まる。

このグラフは（８，１０）を通るからこの座標を上の式に代入

１
１０＝（８）＋ｂ　　　　ｂ＝６

２

１
グラフの式＝ｙ＝ ｘ＋６

２

２）

（１）ｎのグラフの式は切片が６で（６，０）を通るから

　ｙ＝－ｘ＋６である。

　点（Ｕ、０）を通りｙ軸に平行な直線の式は　ｘ＝Ｕ

　ＰＲの長さはｙ＝－ｘ＋６とｘ＝Ｕの交点から求められる。

　

 

 

 

２ ２

ＰＲ＝Ｖ＝６－Ｕ（ｃｍ）である。

１ ３
（２）ＲＱの長さは　　Ｕ＋６－（６－Ｕ）＝ Ｕ

２ ２

３ １ ３
　ｗ＝ Ｕ Ｕ ＝ Ｕ 　　（ｃｍ ）

２ ２ ４

３ １
（３）△ＡＣＲの面積＝ Ｕ ８ ＝６Ｕ

２ ２

１
　　△ＡＣＯの面積＝６ ８ ＝２４

２

　６Ｕ＝２４から　　　Ｕ＝４　　Ｐの座標は（４，０）である。

　Ｒは　ｙ＝－ｘ＋６　　上にあるから

　　ｙ＝－４＋６＝２

　　Ｒの座標は　Ｒ（４，２）である。

 

 


